

# "Каравайцы, леденцы и Рязанские Дворцы!"

27 июля 2019. город РЯЗАНЬ.

( познавательное путешествие к Заповедному памятнику архитектуры и самому сахарному Музею города )

## Состав программы:

- Рязанский Кремль – обзорная экскурсия по территории с посещением Дворца Олега
- экскурсия в М.И.Р. – «Музей Истории Рязанского Леденца» ( интерактивное шоу, дегустация, сладкий подарок, браслет с логотипом Музея, мастер-класс по сахароварению )
- чаепитие с блинами

– сбор группы (9:00 - Тула, площадь автовокзала)  
10:30 – Новомосковск, гостиница «Россия»

## отъезд в Рязань

Почему мы приглашаем вас в Рязань? Ведь там нет лазурных морей, золотых пляжей и всевозможных курортных «завлекалочек». Да, но там есть нечто иное, гораздо более ценное – сохранившаяся аутентичность русского духа. Рязань была одной из наиболее древних центров русской цивилизации и государственности, и с этим краем связано множество исторических событий и великих имен России.

**Прибытие в Рязань** - один из старейших русских городов, основанный в 1095 году.

Первоначально он именовался Переяславлем Рязанским. Современное наименование город получил через несколько веков, как достойный преемник героической столицы древнерусского Рязанского княжества, разрушенного татаро-монголами.

В Рязань приезжает немало российских и иностранных туристов, желающих познакомиться с одной из древнейших русских территорий, а также больше узнать о народных традициях и самобытных промыслах, ведь Рязанский край – родина скопинской керамики, михайловских кружев, кадомском венизе и изделиях из лозы, которые мастерят в Шиловском районе области.

**13:00 – «Начинается земля, как известно, от Кремля»- посещение территории историко-архитектурного музея-заповедника «Рязанский Кремль»** - старейшего музея России, основанного решением Губернской учётной комиссии в 1884 году. Первым экспонатом музея стала икона св.мучеников Флора и Лавра (18 век) .

В настоящее время – это **уникальный комплекс** церковных и гражданский построек где расположены 17 уникальных памятников архитектуры и истории 15-19 века, среди которых Христорождественский собор, Архангельский собор, Скорбященская церковь, церковь Спаса на Яру, Спасо-Преображенский мужской монастырь, Свято-Троицкий мужской монастырь... Символом Рязанского Кремля стали голубые купола Успенского собора, главным украшением которого является самый высокий в России резной иконостас, высота его равна 27 метрам. Своей уникальной белокаменной резьбой собор схож с Грановитой палатой Московского кремля.

**Дворец Олега** – памятник архитектуры 17019 веков, самое большое гражданское здание Кремля, сооруженное на участке, где с 1095 года находился княжеский двор Олега. В этом дворце жили рязанские архиереи, так же в нем находилась домовая церковь, братские кельи и хозяйственные службы.

**15:00 – «Кружева на сковороде».** Что такое каравайцы, наверное, сможет ответить далеко не каждый житель России. Зато в Рязанской области любой расскажет, какая это вкуснятина. С незапамятных времен в Рязанской губернии так именовали тонюсенькие, почти прозрачные, блинчики.

Как и откуда пошло это название, сейчас достоверно установить невозможно. В словаре Даля можно найти «каравайцы рязанские» – в пояснении знаменитого этнографа это пшеничные блины. В других словарях каравайцы не упоминаются...

Но хотя слова в словарях нет, **каравайцы все-таки есть!** И секреты их приготовления бережно хранятся и передаются из поколения в поколение

## Чаепитие с каравайцами со сгущенкой.

**Экскурсия с интерактивным шоу в Музее Истории Рязанского Леденца**, где посетителям дают возможность своими руками ощутить все тяготы работы на старом сахарном заводе и лично познакомиться с Н.П.Шишковым, основателем Рязанского свеклосахарного производства ( 1829 год), который был первым Председателем комитета сахароваров в России, героем войны 1812 года, ЧЕЛОВЕКОМ, работающим в комиссии по подготовке документов, отменяющих позорное крепостное право в России в 1861 году.

Но, сначала, прямо с порога все отправляются в увлекательное путешествие в прошлое, которое начинается в древней Индии и, постепенно проходят все этапы захватывающей истории сахара до современности...

Колоритная и стильная экспозиция самого «сладкого» Рязанского музея стилизована под 18-19 века. Здесь вы обнаружите старинную «формулу» русских сахароваров, из чего готовили в старину конфеты, и как появилось излюбленное лакомство всех русских мальчишек и девочек – знаменитый «петушок» на палочке.

**На сладком мастер-классе по изготовлению и росписи царского леденца**, вы сможете сварить знаменитый рязанский леденец и расписать его в лучших традициях сахароваров.

В ходе увлекательного путешествия в детство, вас ждут самые **приятные сюрпризы, сладкие дегустации и даже «диплом» сахаровара или памятный сувенир** от самого Николая Петровича Шишкова.

**Посещение сувенирной лавки** ( приобретение леденцовых и шоколадных сувениров)

**17:30** – отъезд группы домой

**22:00** – прибытие группы в Тулу ( время приблизительное)

Стоимость тура на 1 человека

школьники <b>до 16+</b>	<b>2 475</b> рублей
школьники <b>16-18 лет</b>	<b>2 635</b> рублей
<b>взрослые</b>	<b>2 735</b> рублей

В стоимость входит: транспортное обслуживание, работа сопровождающего от фирмы, экскурсионное обслуживание по программе  
В поездке необходимо иметь с собой паспорт

**ВНИМАНИЕ:** количество мест в туре ограничено!